

2017年非上海生源应届高校毕业生落沪标准分为72分

青年报记者 刘昕璐

本报讯 上海市学生事务中心最新发布2017年非上海生源应届普通高校毕业生进沪就业申请《上海市居住证》和居住证积分指南、申请本市户籍办法,并发布相关要求。2017年进沪落户标准分为72分,其评分办法将另行公布。

据了解,各用人单位应按照规定

求,及时为本单位录用的非上海生源毕业生办理进沪就业的相关手续。用人单位在与高校毕业生签订就业协议时,不得在协议中规定“毕业生如未能办妥落户手续则与其解除就业协议”等损害非上海生源毕业生进沪就业权益的内容。

用人单位应客观、如实填写相关申报材料,并书面承诺申请材料的真实性。如有提供虚假申报材料等行

为,一经查实,取消用人单位当年申请资格,并在上海学生就业创业服务网(www.firstjob.com.cn)公布。同时,将单位失信行为纳入上海市征信管理平台。用人单位不得委托任何中介机构或个人代理申报。用人单位2016年办理直接落户后非上海生源毕业生已全部与其解除劳动(聘用)关系或经认定存在虚假申报等情况的,2017年不能再提出落户

申请。

对于非上海生源毕业生来说,应当书面承诺所提供材料的真实性。如有弄虚作假,伪造变造或使用伪造变造材料等行为,一经查实,同样会取消其申请资格,并将个人失信行为纳入上海市征信管理平台。对已骗取的本市常住户口、居住证,提请相关部门依法予以注销。对构成犯罪的,依法追究刑事责任。

大型企业暑期实习生计划纷纷“启动” “准大四”生:实习前置为工作铺路

“欢迎2018届的同学们投递简历,参加暑期实习!”5月15日,上海某知名汽车企业在上海交通大学开了一场暑期实习生宣讲会,线上、线下同步招收“准大四”的学生参与暑期实习。青年报记者观察发现,距离高校暑期开始时间还有2个月,在沪知名国企、大型外企已在企业官网、招聘网站、线下宣讲会上开启“暑期实习生招聘”。记者在某招聘网站上搜索发现,目前有642家在沪知名大型企业启动暑期实习生招聘。个别公司给实习生开出300元每天的日薪。

青年报见习记者 陈晓颖

招聘前置“准大四”生“心慌慌”

大学生暑期实习早已不是一件新鲜事,但今年沪上知名企业普遍“开启”暑期实习招聘的时间较早。

“一看到企业来校做暑期实习宣讲,我才发现得抓紧找实习了。”目前上海交大大三的吕同学对投递暑期实习岗位的态度是“不慌不忙”。昨天她却觉得“心慌慌”,“还是得先下手为强。好岗位不等人。知名企业暑期招聘结束后,就没我的份了。”就在上周,上海交通大学在闵行校区校园内进行了暑期实习生双选会。不少大三学生在暑假来临前两个月便积极投递简历,争取名企实习机会。

“很多进入大型外企工作的学长学姐们都是通过暑期实习留用的。”上海外国语大学大三的郑同学说,目前大四的在校学生还没从“毕业季”中正式踏入社会,“准大四”的学生已经为“实习留用”开始准备起来了。不少学生发现,实习是就业绿色通道。在近期大型企业发布的暑期实习计划中也印证了这点。“实习表现优异者,公司直接予以录用,发放录用OFFER”的字眼频频出现在实习生招聘的信息中。

专家:实习是找到工作的敲门砖

在校大学生如何看待暑期实习?对拿到3家企业录用通知的2017届学生卓佳雯来说,“实习是找到工作的敲门砖。”从大二暑假就开始实习的她觉得,如今找工作时,若没实习经验会落后别人一大截。不少毕业生为了累积经验而努力积极找实习工作。但随机采访发现,部分学生会以打发时间的动机面对暑期实习。“待在家里无聊”、“暑期实习是必修课,不得不参加”是部分大三升大四学生的想法。“我总觉得实习是进公司发快递、打印、复印,做跑腿的廉价劳动力。”上海海事大学的孙同学对实习贴上了“打杂”的标签。此外,并非所有“准大四”学生都在近期

记者观察到,“入围”知名企业进行实习也需“过关闯将”。以某家四大会计师事务所为例,申请的学生需要经过投递简历、线上问题测评、面试等环节筛选。某知名快速消费品企业则需要申请学生经过企业面向大学生开展的营销挑战赛筛选。进入决赛的大三学生才有机会加入公司暑期实习生的团队。

暑期多数企业要求学生每周保持4天工作时间。记者观察到,部分“待遇优厚”的企业不仅会给学生实习津贴,还提供免费工作午餐,实习期间意外保险,免费上、下班通勤班车的待遇。在实习薪酬上,80-150元的日薪是普遍薪酬。不过记者在招聘网站上搜索发现,某家沪上医药企业给实习生开出了一天300元的日薪。

除了大型企业,初创企业近日也在“网罗”实习生。“公司一直需要人手帮忙。今年面向大学生招募3位暑期实习生。”房媛媛是上海一位90后“创客”。她介绍说,为找寻认同价值观的学生,团队在4月便在公司公众号发送招聘信息了。

“海投简历”,积极参加实习招聘会。放松旅游、暑期备考考试、出国做志愿者也是不少大三学生的暑期选择。

国家星级职业指导师崇祯娜建议青年学生在实习面试时,通过提问的方式了解目标公司是否有明确的带教体系,从而增加实习的所学、所得。即便所在实习的公司缺少明确的带教人,实习生也可通过积极参与项目,思考总结等方式让实习“有所得”。

实习是大学生跨入职场前的“先行步”。记者观察到,部分企业会在实习的信息中明确,入职的实习生会有导师带教实习、现场参观学习、参与前瞻技术论坛、职业生涯规划等环节。

都市脉搏



决赛舞台上,小选手们声情并茂地朗诵着一首首诗词。

青年报记者 吴恺 摄

36位小达人“决战”诗词朗诵会

青年报记者 周胜洁

本报讯 小“李白”高冠博带,高诵《蜀道难》,小“杜甫”忧国忧民,痛陈《兵车行》。小“徐志摩”百转千回,细诉《再别康桥》,小“苏轼”超然物外,浅吟《定风波》。

为了让青少年更好地感受诗词的魅力,传承经典,感受中国文化的博大精深,上海小荧星携手上海市红领巾理事会及上海市语言文字工作者协会,共同举办了小荧星“六一”系列活动——第三届“荧星”少儿诗词朗诵会。

经过了一个月的火热赛程后,上周末进行了收官之战。据悉,本届大赛首次以诗词作为主题,较前两届规

格更高、辐射面更广、社会影响力更大,除了上海赛场之外,新增添了宁波、常州分赛场,共吸引了上万名小朋友报名。通过海选、复赛的层层遴选,36名朗诵“小达人”脱颖而出,登上了决赛的舞台。

决赛舞台上,小选手们穿着各异、声情并茂地朗诵着一首首诗词,舞台下,父母和孩子们细细聆听。参与此次活动的家长表示,朗诵诗歌不仅可以使孩子们从中体会到美,感悟到不同的思想,更能提高孩子们的审美情趣。

经过专业评点后,最终评选出了三大组别(幼儿组、少儿组、少年组)的一、二、三等奖及“人气王”。

清华公布在沪“领军计划”招生方案 即日起至5月17日报名

青年报记者 刘昕璐

本报讯 清华大学公布在沪“领军计划”招生方案,招生专业组包含物理基础组、化学基础组、通用基础组,以及临床基础组。校方表示,志向远大、追求卓越、品学兼优、素质全面,一贯优秀并具创新潜质的普通高校毕业生即日起至17日均可申请,

同时要求综合学业成绩应在全年级前列。

据悉,选拔程序包含初评、初试、复试、入围及确认。初评结果分A+、A、P、F四档。“A+”的学生可参加初试、复试,且确定入围;“A”的学生可参加初试、复试;“P”的学生可参加初试;“F”的学生不能进入之后的考核环节。初评结果将在报名系统内公布。